Nuorisoseurakokous Joensuussa 29.-30.9.2018


VAALIJÄRJESTYS



1. Soveltamistapa
Suomen Nuorisoseurat ry:n liittokokouksessa, joka on nimeltään nuorisoseurakokous, noudatetaan tätä vaalijärjestystä ja vakiintunutta kokouskäytäntöä niiltä osin kuin Suomen Nuorisoseurat ry:n säännöissä ei toisin määrätä. Tämän vaalijärjestyksen tulkinnasta päättää kokouksen puheenjohtaja.

2. Valtuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaalit

Vaali suoritetaan enemmistövaalina, jossa kaksi ensimmäisellä vaalikierroksella ääniä saanutta ehdokasta on mukana vaalin toisella kierroksella. Valituksi tulee toisella kierroksella enemmän ääniä saanut ehdokas. Äänten mennessä tasan valinta suoritetaan arvalla.

3. Valtuuston jäsenten ja varajäsenten vaali

Vaali suoritetaan vaalipiireittäin (sääntöjen 13§).

Pohjaesityksenä on vaalivaliokunnan esitys, joka täyttää sääntöjen 13 §:n ikämäärityksen kokonaisuutena. Esityksessä on valittavaksi esitettävät ehdokkaat valtuuston varsinaisiksi jäseniksi sekä kullekin ehdokas henkilökohtaiseksi varajäseneksi. 

Vaalivaliokunta on tehnyt esityksensä jäsenyhdistysten tekemien esitysten pohjalta. Jos jonkun vaalipiirin jäsenyhdistykset ovat laiminlyöneet ehdokkaitten asettamisen, voidaan valtuutetut ja varavaltuutetut valita muiden vaalipiirien jäsenyhdistysten asettamista ehdokkaista (Yhdistyslain 18§).
Jos vaalivaliokunnan esityksille on vastaesityksiä, suoritetaan vaali vaalipiirikohtaisten listojen kesken siten, että ensin äänestetään vastakkain kahta kauimpana vaalivaliokunnan esityksestä oleva esitystä. Äänestyksiä jatketaan siten, että lopullisessa äänestyksessä on vastakkain edelliset äänestykset voittanut vastaesitys ja vaalivaliokunnan esitys. Äänten mennessä tasan valinta suoritetaan arvalla.

Vastaesitysten tulee täyttää sääntöjen ikämääräys vaalipiirikohtaisesti.
(Liiton sääntöjen 13§ ”Valtuuston varsinaista jäsenistä sekä varajäsenistä yhden kolmasosan tulee olla alle 29-vuotiaita toimikauden alkaessa”.)
Vastaesitykset vaalivaliokunnan esityksiin tulee tehdä kirjallisesti lauantaihin 29.9.2018  klo 20.00 mennessä.
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